

流光溢彩里 平安守护者

# 他们让夜幕下的城市光彩夺目

□记者 黄佳 姬慧洋

周口市“农商银行杯”2019年“欢乐进万家”春节文化活动之一的元宵灯会从2月16日至2月24日在和谐公园、周口公园、川汇区文化广场、开发区人民广场盛装展出。为确保全市人民欢度元宵佳节，市公安局、市卫生健康委员会、市应急管理局、周口消防支队、市城管局、周口供电公司等部门通力协作，确保元宵灯会安全有序、平安和谐举办。



周口供电公司抢修人员在市文化艺术中心附近紧张施工，为周口首届大型激光秀演出进行后勤保障。  
记者 黄佳 摄



## 点亮别样“平安灯” 交警力保道路通

2月19日，是中国传统的元宵佳节，市民前往东新区在赏花灯的同时可以欣赏大型激光秀。得知这一消息后，广大市民早早出门从四面八方赶往活动地点，期望能够享受这一视觉盛宴。

当日下午4时许，市民已经慢慢向灯展活动地点汇聚，车辆人流在交警的指挥下有序通行。在和谐公园附近，记者看到不少交警来回走动，指挥交通，引导市民安全通行。据了解，对这一区域道路交通进行保障的是市公安局交通管理支队直属五大队。“从2月14日起，我们便全员全勤上岗，从早晨5时至夜间12时全天不间断保安全、保通畅。”市公安局交通管理支队直属五大队大队长王海涛说。

据介绍，为缓解和谐公园周边的交通压力，直属五大队的交警采取了远端分流、中端导流、近端引流的方式，有效控制引导车流、人流。同时根据上级部署，交警提前两个小时到达现场，布置警戒线、锥形桶，引导车辆有序停放、通行。这样的措施大大缓解了活动地点周边路段的交通压力，提高了交警应急处突能力和灯会安保系数。

市公安局交通管理支队直属五大队的交警只是全市交警的一个缩影，在周口公园、和谐公园、五一文化广场、川汇区文化广场、开发区人民广场、市体育中心、周口人民会堂、申凤梅艺术中心等附近路段都能看到交警的身影。据介绍，全市平均每天出动警力300余人，确保周口市“农商银行杯”2019年“欢乐进万家”春节文化活动顺利进行。

## 电力员工通力协作保电忙

2月18日下午，周口供电公司多名工作人员查看元宵灯会周口公园展区的配电箱，对供电线路进行检查，保障电力可靠供应，确保市民能够欣赏到流光溢彩的花灯。

赏花灯，“电”显得尤为重要。为保障元宵灯会期间安全供电，周口供电公司专门制订元宵灯会供电方案，在组织保障、技术保障和事故应急预案方面，全方位落实电力供应保障措施。为了确保万无一失，周

口供电公司就活动地点所涉及的供电线路及设备开展特巡特护工作，便于及时掌控台区负荷情况及线路设备运行状况，确保设备处于最佳供电状态。此外，根据活动的用电需求，开通绿色通道，提前完成灯组电源建设，及时保障灯展可靠供电。

“为了确保灯会正常用电，我们在春节前对元宵灯会各个展区的用电需求进行了解，并到现场对

布置灯会的区域进行查勘，为这次元宵灯会新安装了8个临时电源分接箱。”周口供电公司元宵灯会保电工作负责人陈阳告诉记者，“截至目前，周口供电公司共出动86台次电力应急抢修车，16台次发电车，确保在突发电网故障时，能迅速启动预案，快速抢修以恢复供电，为市民元宵佳节期间赏灯营造良好的供电环境。”

## 市消防支队密织元宵灯会“安全网”

2月19日，在周口市“农商银行杯”2019年“欢乐进万家”春节文化活动元宵灯会现场，记者看到正在执勤的消防指战员手持干粉灭火器不间断巡查，提前检修好的执勤消防车辆都铺设好水带，设置好水枪，保障活动安全。

据了解，针对周口市“农商银行杯”2019年“欢乐进万家”春节文化活动举办期间人流量大、用火用电量大、火灾风险高的情况，市消防支队重点指导元宵灯会施工单位、场所，

加强用电安全管理，坚决杜绝违规使用大功率电器设备、乱拉乱接电线、在可燃物上直接敷设电源插座等行为，同时在各个配电箱和灯箱附近设置一组灭火器，并在草坪周围设置围栏和安全警示牌，提示市民加强防范，确保安全。

另外，考虑周口公园元宵灯会展区有一个人工湖，市消防支队东新区消防大队专门组成一支10人的应急处置小分队，配备漂浮绳、救生衣等救生设备，以防市民落水发生危险。

周口市消防支队相关负责人提醒赏灯市民，尽量错开灯会人流高峰时段，如自驾车前往，请将车辆停放在指定停车场地；严禁携带易燃易爆等危险物品入场；进入活动现场后，要注意现场引导指示标识，注意观察了解安全出口和疏散通道的位置，做到心中有数；遇到紧急突发情况时，不要惊慌，要听从现场工作人员指挥。

